



A könyvhét ünnepi, a zsörtölődés meg hétköznapi. A kettő logikailag cseppet sem zárja ki egymást. Igaz, az egyik hét napig tart, a másik meg mondjuk ötvenegyen keresztül, ha a piros betűset levonjuk belőle. De könyveket (képünk illusztráció) egész évben érdemes lenne olvasni. Csakhogy, a túlnyomó többség nem tesz ilyet, legalábbis a kutatások szerint semmiképpen sem ezen az úton jár a magyarság.

Az „Ünnepi könyvhét” pécsi rendezvénysorozata kapcsán tódulnak fel bizonyos gondolatok. Amik képesek tévútra vinni a szemlélődőt. Egykoron – a kiadók legnagyobb örömére – egy-egy népszerű szerző új kötetéért szinte verekedtek az érdeklődők. Az ma csak álomkép, ami egykoron megtörtént: Moldova – 150 000 példányban. Komoly kiadóvezető jelentette ki jó fél évtizeddel ezelőtt, hogy az amúgy cseppet sem mellékesen Kossuth-díjas pécsi költőnek, **Bertók Lászlónak** ötszáz példánynál nagyobb értékesítői kockázatát elvállalja valamelyik kiadó.

Pedig, ha minden megyeszékhely könyvtára, meg a huszonhárom fővárosi kerület mind rendelne kettőt, akkor közel száz már „lábon” elmenne. Mégsem lehet könnyelműen kinyomtatni fél ezret, mert sok maradna raktáron!

Itt kúszott be a képbe az olvasáskutató (mert ilyen is van ebben az országban, hála az égnek!), aki megdöbbenő adattal állt elő. A lakosság körében végzett felmérés szerint, a 40% egy új könyvet sem olvas el, egy teljes évadban.

Ilyen szellemi-, illetve gazdasági közegben tényleg nem könnyű vásárlásra csábítani a nép tagjait. Persze, ha drága néhány mű, az még nem zárná ki a kölcsönzés lehetőségét. De például a helyi Csorba Győző Könyvtárban egészen ritkán kellett felosztatni a tömeget a beiratkozási pultnál. .

Ha ehhez még hozzátesszük, hogy a fiatalok között mennyien küzdenek olvasási zavarral, akkor tényleg elszomorító a helyzetkép. Az már a jobbik eset, ha valaki legalább a világhálón böngészi a betűket, esetleg lustaságból úgynevezett „hangos könyveket” hallgat meg, digitális formában.

A könyvünnepnek természetesen van, remélhetőleg lesz is létjogosultsága. De csak akkor történhet itt nagy fordulat, ha valaki egyszer azon sajnálkozik majd, miszerint nem jutott neki Bertókból, pedig 2000 példányt is piacra dobtak a kereskedők.